
Návštěva mešity 
Datum:  5.4.2010 

Místo:    Blatská 1491 

198 00 

Praha 9 – Kyje 

 

Činnost:  Školní exkurze 

 

Doba trvání:  Podle zájmu cca 1-4 hod. 

 

JAK TO VŠECHNO ZAČALO 

Všechno to začalo velmi rafinovaným nápadem nejmenovaného učitele historické 

geografie: vzít bandu nevychovanců ohánějící se svým neprávem naměřeným vysokým IQ na 

svatou půdu i za cenu, že riskoval slušnou ostudu a minimálně zapovězení vstupu do všech mešit 

v Praze. Tak se tedy stalo, že pan Učitel jednoho slunečného dne nechal všechny žáky HisGea 

propustit dřív a v čele buďánkařské delegace nás dovedl (metrem samozřejmě) až na Černý most. 

Tam jsme všichni trochu znejistěli, jelikož pán, se kterým si p. Učitel domluvil sraz, u stanice metra 

nebyl (přes to, že tam být měl).  A tak jsme čekali. 

NEČEKALI JSME ALE MARNĚ 

 Asi po pěti minutách se objevil vousatý pán. Byl milý, 

iniciativní, ale ne vtíravý (asi jako Michal Kurz). Z našich řad jsem slyšel pár poznámek k barvě pleti 

p. Průvodce: byl bílý, což je pravděpodobně neslučitelné s představou průměrného Čecha o 

průměrném muslimovi. Vydali jsme se na cestu.  Vedl nás podél hlavní silnice. Cesta byla hlučná 

kvůli projíždějícím autům a poměrně dlouhá. Představa, že bych ji jako správný muslim absolvoval 

několikrát denně, mi není úplně příjemná a řekněme, že na mne nepůsobila ani příliš bezpečně.  

Konečně jsme ale dorazili na místo. 

 

 



 

 

PŘEDSTAVOVAL JSEM SI JI TROCHU JINAK 

 Zvenku vypadala docela nenápadně. Žádné důmyslné zdobení (kromě osmicípé hvězdy, 

jejíž původ se mi nepovedl zjistit), žádné obrazy. Představoval jsem si ji jako starou kamennou 

stavbu, prověřenou časem a prosáklou tradicí. Byla to ovšem nová budova z cihel a s moderními 

střešními okny. 

PŘÍJEMNĚ VONĚLA 

 Vešli jsme dovnitř a ocitli se v chodbě. Všichni jsme si museli sundat boty (abychom 

nezašpinili čistou půdu) a vložit je do mřížkového botníku, jaký si snad všichni pamatujeme ze 

školky. Očekával jsem, že se mešitou rozvalí nepříliš vábná vůně, ale nestalo se tomu tak. Právě 

naopak. Vešli jsme do místnosti určené k modlení a ucítili jsme vůni pravděpodobně vycházející 

z vonných tyčinek, kadidel, myrhy či jiných zámořských zázraků. Odložili jsme si venkovní svršky, 

pohodlně se usadili na prazvláštní koberec ukazující cestu k Mekce a začali jsme diskutovat. 

Nejdřív nám pán představil islám, jeho podstatu a poté nám dal prostor pro dotazy. Dotazů bylo 

opravdu hodně (nejvíc jich měl asi hustodémonský student Michal Kurz, za což si zaslouží být 

pochválen). 

CO MI DISKUSE DALA 

  Islám jako každé monoteistické náboženství je vlastně souborem příkazů a zákazů, které 

ani nemají definitivní platnost. Jako v každém monoteistickém náboženství platí, že není důležité, 

jak zásady dodržujeme, ale to, jak si je před sebou dokážeme obhájit. Islám je odevzdání se bohu. A 

to nejen slovně, ale hlavně duševně. 



Člověk prý bude spasen a v soudný den poslán do věčného ráje tehdy, kdy boží soud uzná 

jeho život dobrým, kdy dokáže svůj život před bohem obhájit. A to se stane právě tehdy, kdy ho 

dokáže obhájit před sebou. 

Bůh je prý milosrdný (jako ve všech monoteistických směrech) – odpustí prý jakýkoliv 

hřích komukoliv za cenu, která se někomu může zdát malá: za pokání. Avšak odpustí jen tehdy, kdy 

člověk opravdu lituje, kdy myslí své pokání vážně; není tomu tedy jako u křesťanství, kdy věřícímu 

stačí odříkat pár „otčenášů“ a je „čistý jako lilie“. 

Islám muslimové chápou jako vyvrcholení víry v boha a jeho proroky – uznávají (nejen) 

všechny tři hlavní proroky: Mojžíše, Krista i Mohameda. Věří v Desatero, věří i v Ježíšovy zázraky. 

Nevěří však v žádnou nadřazenost jednoho proroka nad ostatními. Nevěří v to, že by Kristus mohl 

být božím synem, či další „kacířské myšlenky“. 

Hlásají toleranci jak ke křesťanství, tak k židovství: vždyť přece věří ve stejného boha. 

Z praxe ale mnozí vědí, že se (alespoň v širší veřejnosti) žádná tolerance nekoná. Můj tatínek byl 

pracovně v Dubaji skoro dva roky, já sám jsem tam byl přes dva týdny. Muslimové tam tvoří 

zajímavou komunitu. Drží spolu, vzájemně si pomáhají. Jak ale dojde na „bezvěrce“,  je všechno 

jinak – obecně platí, že „okrást muslima = zločin, okrást bezvěrce = zisk“. Když ale došlo na otázky 

tohoto typu nebo na problematiku lidských práv (postavení ženy aj), působil náš průvodce velmi 

vyhýbavě a výmluvně. Zdůrazňoval, že korán jakožto základ islámu je správný, že veškeré bezpráví 

páchané pod jeho jménem je vinou chybného výkladu. Je to ale korán samotný, obsahující verše 

typu „Žena nemá právo mít jiný názor, než její manžel. Pokud se mužovu názoru postaví, zneuctí 

tím muže a ten má právo ji zabít“. 

HLADOVÍ JSME NEODEŠLI 

 Po konci diskusní části byla exkurze rozpuštěna a vyšlo najevo, že páni muslimové pro nás 

měli (kromě o poznání méně zajímavých propagačních brožurek) spoustu lahodných sušenek.  Ty 

jsme se všechny pokusili spořádaně spořádat (abychom neurazili hostitele, samozřejmě) a skoro se 

nám to povedlo. Ještě notnou dobu (skoro hodinu) jsme potom zahrnovali pána s vousem četnými 

dotazy, než jsme se rozhodli, že už půjdeme domů. Rozloučili jsme se tedy, vzali si boty ze 

školkovského botníku a šli známou cestou kolem hlavní silnice na metro. 

 

Přednáška pro mne byla zajímavá (náboženství obecně mne zajímají) a to hlavně z pohledu „jak to 

vidí“. Rozhodně bych neřekl, že by měla nějaký větší dopad na mé duchovní přesvědčení. Mnoho 

věcí jsem se dozvěděl, ještě více jsem si vyjasnil (původ koránu, pravidla pro modlení aj.). 

Celkově bych přednášku hodnotil jako výbornou. 

 

Michal Kurz, kvinta A, Osmileté gymnázium Buďánka, o.p.s 

 


